
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 642
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 18 januari 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Investeringen fietsinfrastructuur - Fietspaden Oost-Vlaanderen

Om zowel onze (schoolgaande) kinderen en jongeren alsook de rest van de bevolking 
aan te zetten om zich per fiets en met andere gelijkaardige meer duurzame 
vervoersmodi te verplaatsen, zijn investeringen in nieuwe fietsinfrastructuur alsook 
onderhoud van de bestaande infrastructuur onontbeerlijk. De Vlaamse Regering kondigde 
al bij haar opstart grote investeringen in het fietsgebeuren aan. Bijkomend ging ook een 
derde van de 885 miljoen euro voor openbare werken uit het relanceplan naar nieuwe 
fietsinfrastructuur. Alle overheden samen staan in voor de realisatie van veilige 
fietspaden. Op dat vlak werkt Vlaanderen momenteel aan een grote inhaalbeweging.

Enige tijd geleden vroeg ik al in schriftelijke vraag nr. 1415 van 21 juni 2021 naar de 
gerealiseerde investeringen voor fietsinfrastructuur in de jaren 2018, 2019 en 2020 voor 
de provincie Oost-Vlaanderen. Ter opvolging van deze beleidswerf vraag ik hierbij graag 
een update voor het jaar 2021.

1. Welke investeringen op het vlak van fietsinfrastructuur werden door de Vlaamse 
overheden in de provincie Oost-Vlaanderen gedaan in het jaar 2021? Graag een 
overzicht van de projecten, met opdeling naar: 

a) gemeente;

b) type project;

c) totale bedrag.

2. Wat was in 2021 het totaal opgeleverde aantal meters/kilometers aan 
fietsinfrastructuur in de provincie Oost-Vlaanderen?

3. Wat was in 2021 de algemene kostenverdeling van de investeringen in 
fietsinfrastructuur in de provincie Oost-Vlaanderen? Graag met procentuele 
vermelding van soort kosten zoals onteigening, bodemsanering, archeologisch 
onderzoek, eigenlijke aanleg ...



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 642 van 18 januari 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1. In bijlage 1 kan u een overzicht vinden van alle fietsinvesteringsprojecten in de 
provincie Oost-Vlaanderen waarvoor in 2021 een vastlegging is gebeurd. Naast een 
omschrijving van het project is ook aangegeven welke entiteit heeft geïnvesteerd, in 
welke gemeente(n) de fietsinvestering is gebeurd, welk type project het is (studie, 
onteigening en/of uitvoering), het totaalbedrag, het fietspercentage en het bedrag 
van de fietsinvestering. Sommige projecten lagen ook verspreid over meerdere 
provincies. Dit wordt in de kolom ‘provincie’ ook zo aangeduid. 

Merk op dat er ook heel wat fietsinvesteringsprojecten waren die betrekking hebben 
op verschillende locaties in Vlaanderen en bijgevolg niet gecategoriseerd werden 
onder een provincie, maar onder de algemene noemer ‘Vlaanderen’. Mogelijks hebben 
een aantal van deze projecten ook betrekking op locaties in de provincie Oost-
Vlaanderen. Een overzicht van de fietsinvesteringen die verspreid zijn over de 
verschillende locaties in Vlaanderen is terug te vinden in het tweede werkblad in de 
Excel in bijlage. 

2. Momenteel is mijn administratie nog volop bezig met een overzicht op te maken van 
het aantal kilometers fietspad dat in 2021 werd gerealiseerd. Vandaag kan ik u hier 
nog geen cijfers rond meedelen.

3. Voor elk van de projecten in de bijlage van dit antwoord wordt aangegeven wat het 
type is van het project (studie, uitvoering, onteigening). Hieronder een overzicht voor 
de verschillende categorieën voor de provincie Oost-Vlaanderen.

OOST-
VLAANDEREN

Studie Onteigening Onteigening + 
uitvoering

Uitvoering Totaal

Fiets-
investering

€ 1.147.093 € 5.877.892 € 291.178 € 24.581.143 € 31.897.305

Percentage 3,6% 18,4% 0,9% 77,1% 100,0%

BIJLAGE

Overzicht van alle fietsinvesteringsprojecten in de provincie Oost-Vlaanderen - 2021

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14169

